台北市南港國民小學八十八學年度上學期五年級自然科第三次段考測驗卷

                        五年   班 姓名            座號     得分

1、 是非題：30﹪每題2分

1.（ ）人體各部位的關節都能自由活動。

2.（ ）晴朗的夜空觀察星星經過兩小時，再觀察同一顆星星會發現星星位置改變了。

3.（ ）在秋天、冬天的夜晚人們常用仙后座的五顆星來辨認北極星的方向。

4.（ ）澄清石灰水和新鮮空氣交互作用後，石灰水變成乳白色。

5.（ ）二氧化碳這種空氣比一般空氣要來得重，所以我們用嘴吹出來的氣球飛不起來。

6.（ ）使用顯微鏡觀察細微東西的玻片標本，使用鏡頭的倍率越高越容易觀察清楚。

7.（ ）要讓顯微鏡中目鏡所看到的標本由左上角移到目鏡中間來，則玻片應該向左上角移動。

8.（ ）槓桿的支點兩端所掛的重量相等時，槓桿平衡器才會平衡。

9.（ ）天平和蹺蹺板都是槓桿原理的應用。

10.（ ）使用槓桿原理製造的工具可以讓我們工作省力或讓我們工作方便。

11.（ ）輪軸其實也是槓桿的一種，輪軸的半徑就是槓桿的力臂長。

12.（ ）定滑輪就像等臂槓桿，它不能幫我們省力，但可以改變用力方向。

13.（ ）一個定滑輪和一個動滑輪組合的滑輪組，可以幫我們省力也能改變用力方向。

14.（ ）說明平面圖上某一位置時至少要用到兩個參考點。

15.（ ）在等高線地形圖上相同一線上的任何兩個位置的高度是相同的。 

二、選擇題：30%每題2分

1.（ ）水往低處流、落葉歸根，告訴我們水和樹葉受到(磁力(電力(地心引力(天然力 的影響。

2.（ ）在力圖上我們常用哪一種符號來表示作用力的大小？(箭頭(線段(點(面積。

3.（ ）兩力大小相等方向相反同時作用在同一木塊上，要讓木塊不動，還要注意作用力(是不是同 

       一直線上(施力種類(木塊大小(木塊的重量。

4.（ ）我們無法從力圖上看出力量的(大小(方向(作用力點(種類。

5.（ ）一個槓桿上可以有幾個支點？(一(二(三(四 個。

6.（ ）當槓桿平衡器平衡時，支點兩端的力臂長和重量的哪一種關係一定會相等？(和(差(商(積。

7.（ ）下列哪一種槓桿一定省力？(平衡點在中間(施力點在中間(抗力點在中間(支點在中間。

8.（ ）下列哪一種用具和其它三種是不同種類的槓桿？(拔釘器(開蓋器(剪刀(鉗子。 

9.（ ）定滑輪不能省力，但是可以改變(施力大小(施力時間(施力方向(抗。

      力方向。

10.（ ）一個定滑輪和一個動滑輪組合的滑輪組上的物體上升5公分，則繩子應該下拉幾公分？

       (5(10(15(20 公分。
11.（ ）下列哪一種用具不是利用輪軸原理製造的？(天平(螺絲起子(門把(汽車方向盤。

12.（ ）一大圓一小圓的同心輪軸，大圓上掛80公克物體則小圓要掛幾公克才能使輪軸平衡不轉？

       (20(40(60(80 公克以上。 
13.（ ）我們南港國小的大門大約朝向(南方(西方(北方(東方。

14.（ ）哪一種圖形最能詳細表現出一座山的高度、方位、面積、地形起伏變化？(地形剖面圖(地

       形圖(路線圖(等高線地形圖。

15.（ ）地形上越陡峭的的地方，在等高線地形圖上的等高線就越(寬鬆(粗黑(緊密(淺淡。

三、實驗題：33分每格3分
    1.請在（ ）中填入正確的砝碼數讓槓桿能平衡。   





















  （ 6 ）       （3 ）  （  ）       （ 4 ）                （ ）  （4 ）
    

    2.請在（ ）中填入正確的砝碼數讓輪軸能平衡不轉動。

    半徑比是4比2           直徑比是5：3：1      直徑比是5：3：1

   （3）   （  ）          （2）   （1）          （ ）   （3） 

                                     （ ）

                                                           （4）               
  3.在滑輪實驗組（ ）中填入正確數字。

   甲圖                      乙圖                       丙圖 


甲圖中若想拉起50公克重的   乙圖中若想拉起50公克重的     丙圖中若想拉起50公克重的

物體則至少須用力（ ）公克   物體則至少須用力（ ）公克     物體則至少須用力（ ）公克

重的力。若物體上升20公分   重的力。若物體上升20公分     重的力。若物體上升20公分

則須下拉（ ）公分長的繩子   則須下拉（ ）公分長的繩子     則須下拉（ ）公分長的繩子

四、請將等高線圖轉換成地形剖面圖7分。
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